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高一政治必修二高频易错点
易错40多种所有制经济共同发展是中国特色社会主义制度的重要支柱
错误，公有制为主体、多种所有制经济共同发展是中国特色社会主义制度的重要支柱。易错41公有制经济与非公有制经济并存是社会主义初级阶段经济制度的根本特征
错误，以公有制为主体是社会主义初级阶段经济制度的根本特征。

易错42坚持公有制与非公有制并存是实现共同富裕的[image: image2.png]


基本前提
错误，以公有制为主体是实现共同富裕的基本前提。

易错43坚持公有制主体地位要坚持国有资产在社会总资产中占优势

错误，坚持公有制主体地位要坚持公有资产在社会总资产中占优势。

易错44非公有制经济和公有制经济在国民经济中地位平等
错误，在我国国民经济的所有制结构中，非公有制经济和公有制经济地位不平等，其中公有制经济是主体。但二者在市场竞争中的地位是平等的，同等受到国家的法律保护和依法监管。

易错45非公有制经济是社会主义经济的重要组成部分，是推动我国生产力发展的主要力量
错误，社会主义经济是公有制经济，非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分；非公有制经济是推动我国生产力发展的重要力量，而不是主要力量。

易错46非公有制经济在稳定经济增长、技术创新、创业就业、改善民生等方面发挥着主导作用

错误，非公有制经济在稳定经济增长、技术创新、创业就业、改善民生等方面发挥着重要作用，而不是主导作用。
易错47国有企业改革有利于保证国有资产在社会总资产中占优势

错误，国企改革有利于保证公有资产在社会总资产中占优势。

易错48国有经济是社会主义经济制度的基础，是国民经济的主体
错误，公有制经济是社会主义经济制度的基础，公有制是国民经济的主体。国有经济是国民经济的主导  ,这里的“主体”和“主导”是不同的。 

易错49发展壮大国有经济要以提高国有资本效率、增强国有企业活力为标准

错误，发展壮大国有经济要以解放和发展社会生产力为标准，以提高国有资本效率、增强国有企业活力为中心。

易错50发展壮大农村集体经济，要废除家庭联产承包责任制

错误，发展壮大农村集体经济，要深化农村集体产权制度改革。
易错51要毫不动摇巩固、发展非公有制经济

错误，要毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。

易错52市场和计划决定资源配置是市场经济的一般规律

错误，市场决定资源配置是市场经济的一般规律。

易错53凡是能由市场形成价格的都交给市场，政府不进行干预
错误，凡是能由市场形成价格的都交给市场，政府不进行不当干预，不是不进行预，必要时，政府在遵循市场规律的前提下进行干预。易错54商品和服务市场、生产要素市场，是由生产者、消费者、经营者等基本要素组成的

错误，商品和服务市场、生产要素市场，是由交易双方、交易对象、交易价格等基本要素组成的。

易错55建立健全社会征信体系，是使市场在资源配置中起决定性作用的基础

错误，统一开放、竞争有序的市场体系，是使市场在资源配置中起决定性作用的基础。易错56建设现代市场体系要完善完全由市场决定价格的机制

错误，建设现代市场体系要完善主要由市场决定价的格的机制。

易错57坚持市场配置资源，是社会主义市场经济体制优势的内在要求

错误，科学的宏观调控、有效的政府治理，是社会主义市场经济体制优势的内在要求。易错58社会主义市场经济体制以同步富裕为根!本目标

错误，促进全体人民实现共同富裕是社会主义市场主经济体制的根本目标。

易错59国家发展战略和规划是宏观调控最常用的经济手段
错误，财政政策和货币政策是宏观调控最常用的经济手段。

易错60减少财政支出、减发国债、提高税率是积极的财政政策的表现

错误，增加财政支出、增发国债、降低税率是积极的财政政策的表现；减少财政支出、减发国债、提高税率是紧缩性财政政策的表现。

易错61提高经济发展质量是发展的目的和归宿  

错误，把实现人民幸福作为发展的目的和归宿。  
易错62发展为了人民，就是要从国家的利益出发，谋发展、促发展  

错误，发展为了人民，就是要从人民群众的根本利益出发谋发展、促发展。

易错63新时代，要在继续推动发展的基础上，着力解决好发展不协调不公平问题

错误，新时代，要在继续推动发展的基础上，着力解决好发展不平衡不充分问题。

易错64行动是理念的先导，一定的发展理念是由一定的发展实践引领的
错误，理念是行动的先导，一定的发展实践是由一定的发展理念来引领的。
易错65共享发展注重的是解决人与自然和谐共生问题

错误，绿色发展注重的是解决人与自然和谐共生问题。

易错66坚持开放发展，必须遵循互利共赢的原则
错误，坚持开放发展，必须奉行互利共赢的开放战略，遵循共商共建共享原则。
易错67我国经济已由高速增长阶段转向中低速发展阶段

错误，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。

易错68推进供给侧结构性改革，要从消费端入手

错误，推进供给侧结构性改革，要从生产端入手。

易错69乡村是否振兴的问题是关系国计民生的根本性问题

错误，农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。

易错70从个人获取收入的途径看，居民收入主要包括非劳动性收入和财产性收入
错误，从个人获取收人的途径看，居民收入主要包括劳动性收入和财产性收入。
易错71生产是财富的源泉，我们获取的任何收入都来自人们的生产经营

错误，劳动是财富的源泉，我们获取的任何收入归根结底都来自劳动创造。

易错72社会生产是民生之源，是改善民生、实现发展成果由人民共享最重要、最直接的方式

错误，收入分配是民生之源，是改善民生、实现发展成果由人民共享最重要、最直接的方式。

易错73完善个人收入分配，在初次分配方面，完善以利率、社会保障、转移支付等为主要手段的调节机制

错误，完善个人收入分配，在再分配方面，健全以税收、社会保障、转移支付等为主要手段的再分配调节机制。

易错74增值税是调节个人收入分配、实现社会公平的有效手段

错误，个人所得税是调节个人收入分配、实现社会公平的有效手段。

易错75国家依法建立起由企业和个人承担主要责任的社会保障“安全网”

错误，国家依法建立起由政府和社会承担主要责任的社会保障“安全网”。

 易错76社会保险作为精巧的“社会减震器”,通过防范和化解社会成员的生存危机，保障他们的基本生活权利，有效维护社会生活秩序的稳定  

错误，社会保障作为精巧的“社会减震器”,通过防范和化解社会成员的生存危机，保障他们的基本生活权利，有效维护社会生活秩序的稳定。

易错77社会保障通过国民收入初次分配，能够调节不同社会群体之间的利益关系，化解社会矛盾和冲突，促进社会公平正义

错误，社会保障通过国民收入再分配，能够调节不同社会群体之间的利益关系，化解社会矛盾和冲突，促进社会公平正义。

易错78社会保障通过风险均摊与责任共担，充分发挥社会互助功能

错误，社会保障通过风险分摊与责任共担，充分发挥社会互助功能。

易错79社会福利是我国社会保障体系的核心

错误，社会保险是我国社会保障体系的核心易错80社会救助是最高层次的社会保障

错误，社会福利是最高层次的社会保障。易错81社会优抚是最先形成的、历史最悠久的社会保障形式

错误，社会救助是最先形成的、历史最悠久的社会保障形式。

易错82政治发展是社会保障的基础

错误，经济发展是社会保障的基础
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